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В Україні, як і в інших країнах, існує складна система законодавчого та нор-

мативного регулювання обліку архівних документів, спрямована на забезпечення 

їх збереження та доступності для суспільства. Одним з основних законодавчих 

актів, які регулюють архівну справу та облік документів в Україні, є Закон «Про 

Національний архівний фонд та архівні установи». 

Національний архівний фонд (НАФ) України формується на основі докумен-

тів, що утворюються в процесі діяльності державних органів, органів місцевого 

самоврядування, підприємств, установ, організацій, веде облік усіх документів, 

що входять до його складу, тобто реєстрацію, кваліфікацію, опис тощо. Важли-

вим аспектом є визначення джерел комплектування та їх розподіл між відповід-

ними архівними установами. Процес комплектування включає відбір документів, 
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що мають історичну, культурну та наукову цінність. НАФ забезпечує довготри-

вале зберігання архівних документів у належних умовах, які відповідають вимо-

гам збереження: контроль температури, вологості, освітлення та інших факторів, 

що можуть вплинути на стан документів [1]. 

Відповідно до частини першої статті 12 в редакції Законів № 534-V від 

22.12.2006, № 5068-VI від 05.07.2012 (із змінами, внесеними згідно із Законом 

№5461-VI від 16.10.2012), документи Національного архівного фонду незалежно 

від місця їх зберігання, форми власності на них, виду носія інформації та доступу 

підлягають обов’язковому державному обліку, що ведеться в порядку встановле-

ному Міністерством юстиції України, з метою здійснення контролю за наявністю 

документів, їх станом, місцем та умовами зберігання [2]. 

Практична реалізація положень Закону України «Про Національний архів-

ний фонд та архівні установи» відбувається завдяки підзаконним актам, які вста-

новлюють конкретні правила та процедури обліку архівних документів. 

Основні види підзаконних актів зображено на рис. 1. 

 

Рисунок 1 – Підзаконні нормативно-правові акти [3] 

Отже, підзаконні акти встановлюють форми та порядок ведення облікових 

документів, як-от книги обліку надходження та вибуття документів, описи архів-

них фондів, паспорти архівів та каталоги. Ці акти деталізують процедури реєст-

рації та класифікації документів, які надходять до архівних установ, а також ви-

моги до їх опису. 

Попри всі переваги, НАФ має і недоліки. Відомо, що фінансування архівних 

установ є недостатнім для належного обліку архівних документів. Це призводить 

до погіршення стану документів та обмеження доступу для користувачів. Ваго-

мою та одною з основних проблем обліку архівних документів є застаріла мате-

ріально-технічна база архівів. 
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Для поліпшення та удосконалення нормативного регулювання обліку архів-

них документів необхідно розробити стандарти для форматів електронних доку-

ментів, що забезпечують їх довготривале зберігання та використання; норматив-

но-правові акти, які регулюють використання електронного цифрового підпису 

та інших технологій для забезпечення достовірності та цілісності електронних 

документів [4]. Для оцифрування та систематизації архівів необхідно створити 

електронні бази даних та каталоги, здатні автоматизувати облік та пошук архів-

них документів. 

Отже, впровадження інформаційних технологій для регулювання обліку ар-

хівних документів є необхідним для його удосконалення та модернізації архівної 

справи в Україні. Це дасть змогу не тільки підвищити ефективність роботи архів-

них установ, але й забезпечити зручність та доступність архівних документів для 

загальнодоступного користування [5]. 
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